

# 聊一聊，“飞线”充电如何禁止有了共识；谈一谈，楼道堆放杂物难题迎刃而解…… “枫桥之花”尽情绽放

□记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

3月的河东，春风习习，满目新翠。居民聚在一起聊一聊，居民楼“飞线”充电如何禁止有了共识；老街坊们去社区警务室谈一谈，楼道堆放杂物的问题迎刃而解；企业负责人议一议，周边治安环境还有没有需要改进的……新时代“枫桥经验”在河东大地焕发新活力。

3月19日，全市公安机关“枫桥式公安派出所”授牌仪式暨派出所基层基础工作会议召开。这是一场覆盖全市的会议，会议以视频形式同步在各基层派出所召开，就如何坚持和发展新时代“枫桥经验”，持续推动新时代“枫桥经验”在我市的公安实践作出重要部署。

一家全国“枫桥式公安派出所”和五家省级“枫桥式公安派出所”在全市“同行”面前接过了属于自己的荣誉。这是对他们长期坚持和发展新时代“枫桥经验”，把群众工作当成公安基础工作“生命线”，植根群众、依托群众、团结群众、服务群众的高度肯定，鼓励着他们为运城高质量发展作出新的更大贡献。

## 亮点纷呈 擦亮“创枫”平安品牌

近年来，全市公安机关始终将“枫桥经验”同群众路线和依法治理有机结合，支持引导群众依法实现自我管理、共治，形成了党委政府主导下，社会合力，各派出所立足辖区特点创家立业，百花竞开的生动局面。

2023年，盐湖公安分局解州派出所被公安部命名为全国“枫桥式公安派出所”；河津市公安局清涧派出所、盐湖公安分局中城派出所、芮城县公安局古魏派出所、万荣县公安局解店派出所、垣曲县公安局新城派出所5个派出所被省公安厅命名为全省“枫桥式公安派出所”。截至目前，我市省级“枫桥式公安派出所”达到12个，数量位居全省各地市第



授牌仪式现场

一，形成了一大批具有本地特色、值得宣传推广的先进典型。

“荣誉牌匾很重，这是人民群众对我们的肯定！是荣誉，更是责任！”“枫桥式公安派出所”授牌仪式上，盐湖公安分局解州派出所所长钱润意接过沉甸甸的荣誉牌匾说，“派出所能获评全国‘枫桥式公安派出所’，是因为我们始终坚持以拜群众为师，主动向群众问计，找到破解难题的方法。”

解州镇社东村的赵长安是解州派出所选出来的“枫桥员”。自从被派出所任命为“枫桥员”后，赵长安忙个不停。如今在社东村，一旦发生小矛盾，大家都急着找他。

“因为有了这头衔，公信力也提高了不少。”赵长安说。谈起自己化解过的矛盾，赵长安如数家珍，“这是昨天的，这是前几天的……”翻开赵长安的调解笔记本，上面密密麻麻地记录了他所调解的矛盾。

河津市清涧街道辖区包含16家规模以上企业，人员流动频繁，属于典型的

治安复杂区。作为河津经济技术开发区的主战场，清涧派出所所在阳光、龙门两家大型企业设立了警务室，并和企业保安组成警企巡逻队，构筑全覆盖、无缝隙巡逻防控网络，为企业发展保驾护航。

万荣县解店派出所则把辖区网格员、快递员等辖区的“熟面孔”组织起来，织出一张覆盖全社区的治安警地共建管控网，真正做到一呼百应。

一路走来，全市公安派出所始终把广泛发动群众、组织群众、依靠群众作为“创枫”的重要内容，让人民群众成为基层治理的直接参与者、最大受益者和坚定支持者。去年以来，全市公安派出所共排查调解各类矛盾10393件，矛盾纠纷调处成功率达97.15%以上。

## 深受鼓舞 做“枫桥经验”的践行者

新征程上，走好新的赶考之路，必须坚持和发展好新时代“枫桥经验”。

这次大会既是对先进典型的表彰，也是对新时代“枫桥经验”的再推进。

全力解民忧、坚决保民安、主动惠民生、积极聚民力……会议提出的要求，引起了平陆县公安局曹川派出所所长师虎平在内的不少基层派出所代表的关注和共鸣。

“我们所实实在在将大会中看到的优点、学习到的经验转化为提升派出所工作的内生动力，将结合本所实际，找差距、补短板，努力在今后工作中取得新的更大突破。同时，要以此次大会为契机，进一步降低辖区发案率。”盐湖公安分局北相派出所所长杨杰驰拿出笔记，上面一部分是对会议精神的感悟，另一部分是对标先进派出所所整理出的工作计划。

新绛县公安局古交派出所所长冯晶在会上边听边记、边记边想，已经迫不及待地想要将所见所感传递。“‘主防’就是要主动向前，把工作做在打击之前，这也是我们坚持和发展新时代‘枫桥经验’的题中之义。”冯晶坚定地说道。

“我们辖区可以借鉴解州派出所的做法有很多，如果‘警网融合团队联合驻村’的模式能‘复制’到我们那里，将大大夯实群防群治力量。”临猗县公安局孙吉派出所所长陈海峰，兴奋地在笔记本上记下了“三张清单、一平台”。

谈感受、找差距、明思路……与会人员表示，将继续扎根基层，坚守在各自岗位，知责于心、担责于身、履责于行，积极推进基层治理，推动新时代“枫桥经验”在我市落地生花。

“走好新时代‘枫桥’之路，为辖区平安建设添砖加瓦，这是与会全体基层民警孜孜以求的目标。”市公安局治安支队负责人说，“我们会不断探索更多新机制、新举措，努力办好与群众息息相关的每件小事、急事、难事，让‘枫桥’之花尽情绽放。”

## 平陆：织密森林“防火网”

运城晚报讯(记者 刘凯华)为进一步做好辖区森林防火工作，近日，平陆县公安局曹川派出所联合曹川镇政府，进行春季森林防火安全检查。

检查中，曹川派出所民警对林区防火重点部位、重要区域开展隐患排查，对检查站值班人员的在岗情况、出入林区登记、值班

记录等进行详细检查，要求各检查站做到定人、定点、定岗，认真做好入山登记和检查，杜绝一切火种进山入林，确保林区防火安全稳定。同时，民警还与检查站工作人员向进山群众讲解防火知识，增强群众森林防火意识，使群众自觉树立“森林防火、人人有责”的观念。

## 河津：“九小场所”细排查



▲安全检查

运城晚报讯(记者 樊朋展)为切实做好2024年消防安全管理工作，近日，河津市公安局赵家庄派出所全员出动，对辖区内“九小场所”及消防重点单位进行全方位安全隐患专项检查。

检查中，民辅警严格对照消防监督检查的各项内容，对辖区“九小场所”的安全管理制度、消防设施、用电设施及应对各种紧急事故的预案等工作进行检查。民辅警对检查中发现的问题，如灭火器过期、安全标示脱落、疏散通道受限等，当场向单位负责人指出并要求限期整改，同时要求负责人增强安全意识，加强从业人员安全教育培训，牢固树立“安全无小事，责任重如山”的思想，切实抓好各环节安全工作。

## 绛县：禁毒宣传进企业



◀展示毒品仿真模型 ▲讲解禁毒知识

运城晚报讯(记者 张蕊彤)3月19日，绛县公安局禁毒大队民辅警携手禁毒社工，深入辖区工厂开展禁毒宣传活动。

民辅警针对广大员工存在的禁毒盲区，结合案例深入讲解易制毒化学品知识。期间，民辅警强调易制毒化学品是国家规定管制的危险品，一旦流入非法渠道，极易被用于制造毒品，提醒企业务必加强对易制毒化学品生产、经营、使

用、运输、储存等环节的安全监管。

随后，禁毒社工通过展示毒品仿真模型，为企业员工上了一堂生动的禁毒宣传课。同时，动员广大员工积极参与禁毒工作，主动检举揭发各种涉毒违法犯罪活动。

“此次活动有效增强了企业负责人及从业人员的主动防范和依法经营意识，筑牢了禁毒思想防线，营造了良好氛围。”绛县公安局相关负责人说。